
 1 （25点） 

採点基準 

【A】 

問 1 

(1） 2 点 

(2） 2 点 

(3） 2 点 

(4） 2 点 

問 2 

(1） 2 点 

(2） 2 点 

(3） 2 点 ・「ヨーロッパ連合」「欧州連合」も可 

(4） 2 点 

(5） 2 点 

(6) 

（基準の合計 4 点→3 点満点） 

〔ノルウェーの主要な発電形態〕水力（発電） 1 点 

〔発電が盛んな自然条件①〕降水量が多い／水資源が豊富である 1 点 

〔発電が盛んな自然条件②〕偏西風の風上側である 1 点 

 「偏西風により地形性降雨がみられる」は①②あわせて 2 点とする 

〔発電が盛んな自然条件③〕急峻な山脈／地形がみられる 1 点 

 「山がちである」「湖が多い」も可とする 

【B】 

(1） 2 点 

(2） 2 点 

 

  



 2 （25点） 

採点基準 

問 1 

（1） 2 点 

（2） 5 点 

（基準の合計 5 点→5 点満点） 

〔C の漁獲量が減少している理由①〕排他的経済水域の設定で遠洋漁業が規制された／縮小した 2 点 

 「操業海域が減少した」も可 

〔C の漁獲量が減少している理由②〕石油危機で燃料価格が高騰した 3 点 

 「石油危機で採算性を確保できなくなった」も可とする 

問 2 2 点 

問 3 2 点 

問 4 

〔1〕 2 点 ・「エルニーニョ」も可 

〔2〕 2 点 ・「アンチョビ」「カタクチイワシ」も可 

問 5 

（1） 2 点 

（2） 

D  2 点 

F  2 点 

H  2 点 

問 6 2 点 

 

  



 3 （25点） 

採点基準 

問 1  

〔1〕 1 点 

〔2〕 1 点 

〔3〕 1 点 

問 2 

（ア） 2 点 

（エ） 2 点 

問 3 3 点 

問 4 3 点 

問 5 

〔1〕 1 点 

〔2〕 1 点 

〔3〕 1 点 

問 6 

（ⅰ） 2 点 

（ⅱ） 2 点 ・「巨帯都市」も可 

問 7 

（1） 1 点 ・「プライメートシティ」も可 

（2）（基準の合計 6 点→4 点満点） 

〔4 都市でみられる環境問題①〕大気汚染が生じている 1 点 

〔4 都市でみられる環境問題②〕水質汚染が生じている 1 点 

〔4 都市でみられる環境問題③〕地盤沈下が生じている 1 点 

〔大気汚染の原因〕（自動車の）交通量の増加が原因である 1 点 

 「交通量の増加」は「排気ガス」「工場の集積」も可 

〔水質汚染の原因〕工場の集積が原因である 1 点 

 「工場の集積」は「（工場からの）汚水」も可 

〔地盤沈下の原因〕地下水の過剰な汲み上げが原因である 1 点 

 

  



 4 （25点） 

採点基準 

問 1 

（1） 2 点 

（2） 2 点 

（3） 1 点 

  

 斜線で囲まれた範囲に北ないし北西向きの矢印が書かれていれば広く許容する 

〔1〕 1 点 

〔2〕 1 点 

（4） 2 点 ・「涸れ川」「涸れ谷」も可 

（5）  

A  2 点 

B  2 点 

（6） 2 点 

問 2  

（1） 2 点 

（2）（基準の合計 4 点→4 点満点） 

〔モノカルチャー経済の問題点①〕国際価格の変動で経済が不安定になる 2 点 

 「国際価格が下落すると国益が減少する」「国際価格に国家の経済が左右される」も可 

〔モノカルチャー経済の問題点②〕（国内の）工業が発展／自立しない 2 点 

 「工業化が遅れる」「工業水準が低いままである」も可 

問 3 



（1） 2 点 

（2） 2 点 

 


